

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ДЕЛАМ К.И. КОСАЧЕВА НА 41-Й ГЕНАССАМБЛЕЕ АИПА

Рад приветствовать Вас, уважаемые коллеги!

По поручению руководства обеих палат Федерального Собрания Российской Федерации (Совета Федерации и Государственной Думы) передаю Вам самые теплые пожелания от российских парламентариев!

Пользуясь случаем, особо хочется отметить усилия наших вьетнамских друзей, прежде всего Её Превосходительства, г-жи Нгуен Тхи Ким Нган, Председателя Национального Собрания Социалистической Республики Вьетнам и Председателя 41-й Генассамблеи АИПА. В нынешних, весьма непростых условиях глобальной пандемии Вьетнам, как страна-председатель, смог обеспечить непрерывность в работе организации. Мы в Москве прекрасно видим, что Вьетнам демонстрирует активную вовлеченность в продвижении многостороннего межпарламентского диалога, является одним из локомотивов развития международного парламентского сотрудничества, играя яркую роль в Межпарламентском союзе и других международных форумах. Рассчитываем на личную встречу с Вами, г-жа Председатель, и другими женщинами-парламентариями АСЕАН на 3-м Евразийском женском форуме, который состоится в сентябре 2021 года в Санкт-Петербурге.

В России рассматривают Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии как одно из наиболее успешных интеграционных объединений в АТР.

Наш диалог с Ассоциацией – существенный фактор обеспечения стабильности в АТР. В условиях кризиса, вызванного пандемией, стратегическое партнерство России и АСЕАН подтвердило свою практическую значимость.

Мы полностью солидарны с «десяткой» в отношении координирующей роли ООН и ВОЗ в противодействии пандемии, необходимости выработки коллективных мер и согласованных многосторонних подходов. Россией накоплен значительный опыт в данной области, имеются прорывные успехи в разработке лекарственных препаратов и вакцины. Своими достижениями наша страна готова делиться с Ассоциацией. Тем самым мы отрицаем позицию «каждый сам за себя» и односторонние санкции, затрагивающие поставки медикаментов, оборудования и продовольствия.

С удовлетворением констатируем, что беспрецедентный кризис не стал препятствием для развития российско-асеановских связей. В привычном ритме, хотя и в видеоформате, функционируют диалоговые механизмы в разных сферах. Большое значение для укрепления стратегического партнерства имел визит в нашу страну Генерального секретаря АСЕАН г-на Лим Джок Хоя в феврале с.г. Сейчас на повестке дня – завершение работы над Комплексным планом действий Россия-АСЕАН на 2021-2025 гг.

Важная задача – повышение эффективности противодействия новым вызовам и угрозам, налаживание сотрудничества по вопросам обеспечения безопасности информационно-коммуникационных технологий. Россия продолжит оказывать содействие Ассоциации в повышении ее кадрового потенциала борьбы с терроризмом и транснациональной преступностью.

В сфере экономики сосредотачиваем усилия на наращивании кооперации в высокотехнологичных и инновационных отраслях, развитии цифровой экономики, чему способствует деятельность Делового совета Россия-АСЕАН.

И, конечно, значимую роль играют межпарламентские контакты на площадке АИПА. Видим в ней важный механизм укрепления мира и стабильности, развития взаимовыгодного сотрудничества.

В этом контексте я также хотел бы обратить ваше внимание на еще один особенный аспект международного парламентаризма, а именно на недопустимость каких-либо санкций против парламентариев как представителей своего народа. Кстати, следует отметить, что Председатель Межпарламентского союза г-жа Габриэла Баррон в выступлении на состоявшейся в августе 5-й Всемирной конференции спикеров парламентов подчеркнула однозначную позицию МПС по этому вопросу, сказав, что «подобные санкции недопустимы и МПС всегда выступает за парламентскую демократию и диалог».

В заключении хотел бы ещё раз отметить, что конструктивный диалог позволяет нам слышать и понимать друг друга. В этой связи рассчитываем на ваше активное участие в предстоящей Всемирной конференции по межрелигиозному и межкультурному диалогу, которая состоится в России в мае 2022 года. Мероприятие проводится Межпарламентским союзом при поддержке ООН.

Предполагается участие глав государств, парламентариев и представителей мировых религий.

И последнее, но не менее важное. Мы, российские парламентарии, желаем всем нашим коллегам из стран Азии, к югу и востоку от России успешной работы в ходе 41-й Генеральной ассамблеи АИПА.

Спасибо за внимание.